



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 43 (9011)

ЧЕТВЕРГ

22

АПРЕЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ОФИЦИАЛЬНО

**СОСТОЯЛОСЬ** заседание президиума районного Совета с повесткой дня: о состоянии работы сельских Советов по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав; об организации профориентационной и довузовской подготовки старшеклассников; о ходе исполнения мероприятий по вопросам трудовой занятости молодежи района; о благоустройстве территории района.

По рассматриваемым вопросам приняты соответствующие решения. В частности, приняты к сведению информация старшего инспектора ГДН РОВД Е.П.Волошиной, Ю.Д.Сиражетдинова, заместителя главы администрации района, при этом отмечено улучшение состояния работы с несовершеннолетними в Акъярском, Байгускарском, Ивановском и Бурибаевском муниципальных образованиях. Отмечена недостаточная работа по оздоровлению обстановки в семьях, находящихся в социально-опасном положении в МО Маканский, Новозирганский, Абишевский, Целинный сельсовет.

По второму вопросу повестки дня президиум решил информацию Р.Р.Аплагуловой, начальника РОО, принять к сведению, администрации района, его отделам продолжить плановую работу по профориентации в соответствии с кадровыми потребностями, организовать работу выездных комиссий ВУЗов и ССУЗов в районе, обеспечить правильное использование целевых мест для поступающих в учебные заведения.

Члены президиума, заслушав информацию председателя комитета по делам молодежи А.У.Юнусова, директора ЦЗН М.Р.Рахматуллина, приняли решение: комиссии по содействию трудоустройства выпускников учебных заведений (В.Х.Ишемгулов) регулярно заслушивать информации руководителей предприятий и организаций по выполнению постановлений администрации района 219 от 23.07.2003г.

Также президиум районного Совета утвердил план мероприятий по благоустройству с.Акъяр, поручил главам МО совместно с районной комиссией по благоустройству разработать план мероприятий по благоустройству по каждому населенному пункту.

## ХРОНИКА

**РЕШЕНИЕМ** заседания Уфимского сельского Совета **Усатый Олег Николаевич** избран главой муниципального образования Уфимский сельсовет, председателем Уфимского сельсовета.

**РЕШЕНИЕМ** заседания МО Самарский сельсовет осуществление полномочий главы муниципального образования Самарский сельсовет возложено на **Токарчук Зифу Зиннатовну** до избрания ее депутатом МО Самарский сельсовет в соответствии с Кодексом Республики Башкортостан о выборах.

Весна - 2004

## ВЫШЛИ В ПОЛЕ ТРАКТОРА



Давно ждали теплых дней и выхода в поле механизаторы СПК "Красный доброволец". И, как только появилась возможность, трактора один за другим потянулись с машинных дворов на разные поля, где "поспела" почва.

Полеводов Федоровской бригады мы застали как раз в тот момент, когда они заканчивали цеплять бороны и торопились начать боронование многолетних трав. Первыми вывели свою технику механизаторы Александр Кривошеев, Виталий Макаров, Гарей Билалов и Александр Авдеев (на снимке), а также Юрий и Алексей Болотины, Анатолий

Мартынов, Роберт Байгабулов, Николай Артемьев, Владимир Тарасов. Только в Федоровской бригаде в первый день на полях работают семь бороновальных агрегатов, в Абубакировской — два, за весь световой день они успели провести закрытие влаги на 100 гектарах и боронование многолетних трав — на 200 гектарах.



Механизаторы понимают, что это только начало, впереди предстоит напряженные дни. Тем не менее уже в первый день полеводы обещали в поле, наготове были звенья технического обслуживания и другие. Словом, настрой боевой, а значит, успех в руках самих полеводов.

Ринат Имангулов.

## НАСТРОЙ — БОЕВОЙ

С настроением работают на бороновании Фарит Байгускаров, Радик Баймурзин, Равиль Сагинбаев (на снимке), Айдар Байрамгулов, Юлай Бактыбаев и Гайса Биктимиров из СПК "Акъяр".

— В целом, к весенним полевым работам подготовились неплохо. Недавно прошедший технический осмотр еще раз доказал о полной готовности техники к весенне-полевым работам, была представлена 21 единица тракторов различных модификаций, — говорит председатель СПК И.Р.Бухарбаев. — В первый же день сумели обработать 300 гектаров пашни. Намерены завершить эту работу в короткие сроки.

Фото Ислама Узбекова.



## В республике

### ВСТРЕЧА В ДОМЕ РЕСПУБЛИКИ

Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов провел рабочую встречу с членами американской дипломатической делегации во главе с заместителем Чрезвычайного и Полномочного Посла США в Российской Федерации Джоном Байерли.

Обсуждены вопросы развития двустороннего сотрудничества в торговле, экономике, строительстве, особенно в сельском хозяйстве. Республика закупает комбайны фирмы "Джон Дир", которые показывают неплохие результаты на уборке урожая.

Господин Д.Байерли подчеркнул, что американские инвесторы проявляют интерес к сотрудничеству с теми российскими регионами, где есть рост в экономике, политическая и экономическая стабильность, межнациональное спокойствие, каковым и является Башкортостан.

### РАЗРЕШЕНА СПОРТИВНАЯ ОХОТА

Распоряжением Правительства РБ от 15 апреля на весенний сезон 2004 года на территории охотничьих угодий Башкортостана разрешена спортивная охота на традиционные виды и группы животных, не занесенных в Красную книгу.

## В районе

### К АНЮ ЗЕМЛИ

В РДК прошел районный конкурс экоклипов и агитбригад, посвященный Международному дню Земли.

Яркое выступление обеспечили школьные команды — победители зональных экоконкурсов, прошедших 13-16 апреля. В данном мероприятии участвовали команды 11 школ.

Кроме выступлений на сцене, творческие команды школ представили и свои рисунки, плакаты, творческие работы, посвященные Году окружающей среды.

Победителем данного конкурса стала команда Татыр-Узяжской школы.

Организаторы (РОО) благодарят спонсору конкурса — земельному комитету района (А.С.Каримову) за великолепные подарки участникам.

### ВЕСТИ С ФОКА

Сегодня физкультурно-оздоровительный комплекс с.Акъяр принимает ежедневно более 100 человек. Начали функционировать спортивные секции по атлетической гимнастике, общефизической подготовке. Занимаются боксеры и юные теннисисты. По расписанию комплекс посещают коллективы администрации района, управления сельского хозяйства, центральной районной больницы, районного узла связи и другие.

Прошли первые соревнования; спартакиада на Приз главы администрации района, волейбольный турнир среди женских команд памяти Дианы Бикбовой.

В ФОКе производятся наборы в следующие группы: спортивные танцы, аэробика, бадминтон, ручной мяч и другие.

24 апреля в здании ФОКа будут проходить соревнования по волейболу среди медработников Зауралья.

## Даты

134 ГОДА назад родился (1870-1924) В.И.Ленин, политический деятель и мыслитель XX века, организатор большевистской партии, основатель Советского государства.

## Знаете ли вы, что...

Япония официально объявила о полной победе над птичьим гриппом. Более месяца прошло с тех пор, как был ликвидирован последний очаг заражения в западной префектуре Киото.

## Истины

Странный этот мир, где двое смотрят на одно и то же, а видят полностью противоположное.

Агата Кристи, английская писательница.

## Календарь

Дата Восход Заход Долгота  
22 6.57 21.34 14.37  
23 6.55 21.38 14.41

Новолуние

чителя и учащие ся, друзья и гости чествовали юбиляра Николая Гавриловича Юшина, жизнь которого тесно связана с районом, Целинной средней школой.

Родился он в семье крестьянина — средняка в селе Михайловка. Отец занимался хозяйством, мать воспитывала детей. Росли 6 сестер и 3 брата. Эта большая семья очень рано осталась без кормильца — младшему Коле, ныне юбиляру, было всего три года. Все заботы легли на плечи матери и ее старших детей.

Шли годы... В родном селе была начальная школа, в которой и проучился Николай три года. Желание учиться было огромное, и этот мальчик, когда пешком, когда на велосипеде, добирался до Самарска, чтобы продолжить учебу. Там и проучился семь лет.

В 1939 году был призван в ряды Красной армии. Служил на Дальнем Востоке в военно-воздушных войсках. Война застала

Юбилей

## В ОБСТАНОВКЕ ПОЧТЕНИЯ И УВАЖЕНИЯ



Н.Юшина на Сахалине. В это время он учился в школе младших авиаспециалистов. Окончив ее, был направлен в 29-ую дивизию 10-ой воздушной Армии авиадеспетчером по перелетам.

Отгремела победная весна 45-го, а боевые действия на границе с Японией продолжались. Только в июле

1948 года Николай демобилизовался из рядов Советской Армии. За боевые заслуги был награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями "За боевые заслуги", "За победу над Японией". В 1949 году он был направлен на работу в Хайбуллинский районный комитет партии инструктором, затем Николай Гаврилович направляют на учебу в Уфимскую партшколу,



после окончания которой был назначен заведующим орготделом райкома партии. С апреля 1962 года жизнь Николая Гавриловича связана с п.Целинный — сначала работал секретарем парткома совхоза "Хайбуллинский", а с 1964 года учителем истории и обществоведения в средней школе, в которой проработал шестнадцать лет.

Сегодня Николаю Гавриловичу — 85 лет!

— Жизнь — это книга с чистыми листами. Человек должен записать в эти листочки добро, и, если впишет, — будет счастливым. Вам, Николай Гаврилович, это удалось! — поздравляя юбиляра, сказал Рамиль Ишмухаметович Арсланов, глава районной администрации. — Вы именно тот учитель, — кого помнят и уважают. Ваши уроки помогли в жизни многим нашим ученикам. Мы гордимся вами. Оставайтесь всегда добрым и отзывчивым. К вашему 85-летию юбилею примите ключи от квартиры в 3-х этажном доме села Акъяр. Жи-

вите с Марией Михайловной долго и счастливо!

В тот прекрасный вечер было немало желающих поздравить юбиляра теплыми словами приветствия: выступили Р.Аллагулова, начальник РОО, Р.Сиражетдинова, директор ЦСШ, В.Суходулов, директор МУСП "Хайбуллинский", Е.Кутузов, военный комиссар района, А.Сабин, председатель совета ветеранов войны и другие.

— Быть учителем — великая честь, но это большая ответственность. Ведь учитель не только учит, он воспитывает будущего гражданина страны. Вы и сегодня вселяете оптимизм. Глядя на Вас хочется добиваться еще большего, — в своих выступлениях говорили они.

Звучало еще немало добрых пожеланий, а учащиеся Целинной СШ плюс ко всему показали отличный концерт.

Здоровья Вам и благополучия, сельский учитель! Низкий, Вам, поклон.

Автор и фото Ислам Узбекова.

22 апреля — День Земли

## ЗЕМЛЯ НАША — КОРМИЛИЦА -МАТЬ, и нам нужно ее беречь

С 1995 года к празднику присоединились заповедники и национальные парки России. Практически с этого времени празднование Дня Земли проходит и в нашей республике. По инициативе ОГУПР РФ по РБ Правительством республики ежегодно издаются распоряжения о проведении экологического мероприятия. В этот период проводятся экологические субботники по приведению в надлежащий порядок рабочих мест, производственных помещений, общественных и жилых зданий, дворов, улиц, дорог, территорий населенных пунктов и т.д.

Сибайский комитет ОГУПР РФ по РБ является территориальным органом и контролирует четыре района (Абзеловский, Баймакский, Зилаирский и Хайбуллинский), два города (Сибай и Баймак), общей площадью 1975,8 тыс. га. В последние десятилетия сложилась тревожная экологическая обстановка, связанная с нарушениями землепользования. В результате освоения целины в 50-ые годы прошлого столетия была деформирована традиционная система природопользования с животноводством, как главной отраслью хозяйства. Итог общеизвестен — это самое до-

рогое зерно, которого год от года становилось все меньше, самое дорогое молоко и мясо, самая низкая окупаемость удобрений урожая. И самый высокий процент разрушенных земель — эродированных и засоленных почв, вытопанных дочерна пастбищ, утерянных видов флоры и фауны, погибших от смертоносных пестицидов, которые использовались в больших дозах, вне зависимости от того, насколько целесообразно их применение. Из всего этого следует, что от чисто экономического управления сельским хозяйством необходимо перейти в форму более мягкого эколого-экономического. Надо выращивать и разводить то, что выгодно, и так, чтобы при этом не разрушалась окружающая среда, потому что "среда" тоже стоит денег, теряя которые не выгодно. Сельское хозяйство должно стать

более тонко "подлаженным" под природные условия.

Думаем, что и в этот год, объявленный Годом окружающей среды, граждане примут активное участие в мероприятиях по наведению порядка на нашей земле. Ведь Земля наша кормилица - мать, и нужно нам ее беречь.

Р.Айдарбеков, ведущий специалист Сибайского комитета ОГУПР РФ по РБ.



Благоустройство

Вы можете преобразить и дом, и ваше настроение



На самом же деле впечатление естественного цветочного калейдоскопа, "художественного беспорядка", создается вами.

Все в этом "беспорядке" должно быть тщательно спланировано и умело устроено. Начинать нужно весной. На ровной поверхности земли, освобожденной от корней многолетних сорняков, намечаем контуры дорожки. Она может представлять собой несколько больших плоских камней, врытых в землю на расстоянии 15-20 см друг от друга так, чтобы между камнями поместились низкорослые стелющиеся растения. Дорожка должна быть извилистой. Если у вас нет плоских камней, тогда выройте углубления в земле. Они должны быть неправильной формы (не квадрат, круг, эллипс и т.д.). Углубления залейте бетоном. Это вполне заменит плоские камни.

Теперь о цветочной палитре. Для нее желательно подготовить растения заранее: подрастить в теплице георгины, лилии, бегонии, и высаживать их

с комом земли. Сажайте растения близко друг от друга, чтобы не было видно земли. В таких условиях они могут выжить только при наличии в почве всего необходимого. Так вы все лето сохраните необычный уголок свежим, благоухающим нежными ароматами.



Красивое дерево ценной породы можно посадить в красивый ящик, так за ним легче ухаживать.

Немного истории.

Традиция празднования Дня Земли восходит к сороковым годам 19 века, когда основатель движения Дж. Стерлинг Мортон переехал со своей семьей в штат Небраска. На новом месте они увидели бескрайние прерии с одинокими деревьями, которые должны были пойти на строительство домов и дрова.

Мортон и его жена сразу же занялись посадкой саженцев и развернули кампанию по пропаганде усилий в данной области. Став секретарем территории Небраска, на заседании Управления сельского хозяйства штата в 1872 году Мортон предложил назначить день, который бы граждане посвящали озеленению. Идея получила широкую поддержку, и первый же День дерева жители высадили около миллиона саженцев.

В 1882 году Небраска объявила День дерева официальным праздником штата, отмечался он 22 апреля. С 1970 года основная деятельность по празднованию Дня дерева строилась по пропаганде значимости окружающей среды и ознакомления населения с происходящим разрушением природных ресурсов земли. И праздник получил новое название — День Земли.

Начиная с 1990 года темой Дня Земли в США становятся национальные парки. Проводится сбор средств в поддержку охраняемых природных территорий.

Возвращаясь к напечатанному

«Они не встретили свою судьбу», — так называлась статья Нэдды Пухаревой в газете «Республика Башкортостан» (5, 2004 г.), в которой раскрыты некоторые проблемы детского суицида. Как практикующий психолог, не мог пройти мимо этой поистине кричащей темы современной жизни, тем более в публикации упомянут и наш Хайбуллинский район, как один из неблагополучных в этом отношении.

## ГЛАВНОЕ — ПОДДЕРЖАТЬ И ПОНЯТЬ РЕБЕНКА

*Подростки, совершающие попытки суицида, не всегда хотят лишиться себя жизни, часто агрессивные действия или вербальные угрозы детьми производятся для того, чтобы изменить неприятную ситуацию в свою пользу...*

становимся свидетелями добровольного ухода из жизни детей, и нам становится страшно, больно от отчаяния, бессилия и чувства вины перед ними. Нам кажется, что предотвратить беду невозможно. Но так ли это? Да, в большинстве случаев окружающие люди и не подозревают, что человек находится на грани отчаяния, перед последней чертой, отделяющей жизнь от небытия. Но мы должны постараться помочь хотя бы одному из таких людей, потому что каждая человеческая жизнь бесценна и требует внимания и заботы.

Для этого нам необходимо знать элементарные вещи: причины, мотивы, признаки готовящегося самоубийства, способы оказания первой помощи. На этом хотелось бы остановиться подробнее.

Психологическое состояние современных подростков в основном, зависит от семейных отношений. В настоящее время возросло количество тревожных родителей по причине их невостребованности, материальных затруднений, неудач в жизни. И эту тревожность, чувство неуспеха и ущербности родители невольно передают детям и создают трудные условия для их жизни. Кроме того на психологическое состояние детей и взрослых воздействует социальное расстройство общества, пьянство, наркомания и вседозволенность.

Вообще, подростковый возраст является суицидоопасным, потому что, во-первых, у детей 11-15 лет еще нестабильна психическая организация на всех уровнях — в эмоционально-волевой, личностной и интеллектуальной, во-вторых, у них крайняя неустойчивость

самооценки в сочетании с максимумом, в-третьих, неадекватные представления о собственной компетенции, в-четвертых, тревожность, ранимость, частые снижения настроения, страхи, часто беспредметные.

Подростки, совершающие попытки суицида, не всегда хотят лишиться себя жизни, часто агрессивные действия или вербальные угрозы детьми производятся для того, чтобы изменить неприятную ситуацию в свою пользу, от-

возможно, чреваты ситуацией кризисные ситуации, возникающие именно во внешне благополучных семьях, т.к. эти семьи, обычно закрытые, соответствуют социальным нормам, а какой ценой это соответствие достигается неизвестно никому. А между тем внутри такой семьи возможно эмоциональное (и не только) насилие, завышенные требования и жестокие наказания. Поэтому такие семьи без вни-

его наказали, уволили, я тоже сделаю попытку — и накажут ненавистного мною начальника». Это уже является попыткой мести и шантажа. Кстати, в моей практике такой пример был, когда один из юношей шантажировал словесной угрозой суицида одного из сотрудников учреждения.

В вышеназванной газетной публикации много сказано о тех мерах, которые необходимо принять для решения организационных воп-



влечь родителей, или наоборот привлечь чье-то внимание, или кого-то наказать, демонстрируя единственное намерение. К несчастью, такие демонстрации нередко бывают переигранными, и ребенок гибнет.

Суицид — явление «заразное», вспомним хотя бы массовые самоубийства подростков в 2000-2001 г.г. (об этом сообщали СМИ), когда дети группами по 2-3 человека одновременно уходили из жизни. Так называемый расширенный суицид или «эффект Вердера» происходит по той причине, что подростки очень внушаемы и если в их социуме (в школе, компании и т.д.) была попытка самоубийства, а тем более завершенная, то с большой вероятностью можно ожидать подражательные попытки из-за возрастной солидарности, а также из-за того, что у каждого подростка есть свои проблемы и внутренние конфликты. Кроме того, нередки случаи, когда после смерти кумиров идет целая серия самоубийств фанатов — вспомним самоубийства поклонниц на могилах Есенина, Маяковского и т.д.

Поэтому, если у ребенка депрессия, агрессия, чувство одиночества, родителям необходимо не оставлять ребенка одного, без помощи, главное — поддержка и принятие его таким, как он есть.

Хотелось бы еще остановиться на одном спорном вопросе. Хотя большинство суицидов происходит в неблагополучных семьях, такая семья, как правило, под пристальным вниманием педагогов, воспитателей, психологов, общественности, которые имеют возможность применять превентивные меры по отношению к данным семьям. В большей степени,

возможно, чреваты ситуацией кризисные ситуации, возникающие именно во внешне благополучных семьях, т.к. эти семьи, обычно закрытые, соответствуют социальным нормам, а какой ценой это соответствие достигается неизвестно никому. А между тем внутри такой семьи возможно эмоциональное (и не только) насилие, завышенные требования и жестокие наказания. Поэтому такие семьи без вни-

мания оставлять тоже нельзя. Как помочь подросткам, которые решили уйти из жизни или демонстрируют такое намерение? Во-первых, практика показывает, что необходимо открыто обсуждать эту тему с ними, так как это снимает напряженность, а избегание этой темы увеличивает тревожность и подозрительность. Во-вторых, надо признать, что его чувства очень сильные, проблемы — сложные, узнать чем все можете помочь, кто бы еще мог ему помочь в этой ситуации: всегда подчеркивать временный характер проблем, его проблема в том числе. В-третьих, выслушивать — надо дать ему возможность высказаться, выбросить отрицательную информацию, задавать вопросы; ваш взгляд, поведение должны говорить ему: «Я слышу тебя, я с тобой».

И еще об одной немаловажной детали хотелось бы напомнить. Дело в том, что после суицида или его попытки сразу же начинают искать виноватого, чтобы наказать. Очень часто увольняют директора школы или учителя, осуждают родителей. Такая позиция, мягко говоря, не совсем верна. Так как один человек редко когда виноват, поскольку к суициду приводит, как правило, целый комплекс факторов. Кроме того, когда наказывают людей, прямо не причастных к этой беде, то они становятся (в смысле суицида) «зоной риска», во-вторых, наказание ответственных и должностных лиц становится как бы толчком для подражания другим: «Ага



росов оказания экстренной психологической помощи детям и подросткам, испытывающим трудности. Это и телефоны доверия (которых практически нет в сельской местности), и социально-психологические центры, и наличие или отсутствие психологов в школах. Все правильно. Но, когда начинаешь детально вникать в суть вопроса, то все упирается обычно в финансовые проблемы. К сожалению, до сих пор мы предпочитаем экономить на детях, их воспитании, их безопасности, их будущем.

В целом же, те психологи, которые сейчас работают в школах и других учреждениях могут в немалой степени помочь в решении данной проблемы, но им тоже нужна помощь — это и помещения, и телефоны, и возможность повышения квалификации и т.д. Вот и приходится психологам ограничиваться в основном просветительской работой среди родителей и педагогов, а также консультацией, обратившихся за помощью взрослых. До массовой диагностики, профилактики, коррекции и других форм работы дело доходит очень редко.

В заключение хотел бы дать небольшой совет всем нам, взрослым: любите детей, постарайтесь их понять и принять, и тогда горя на нашей с вами земле будет гораздо меньше.

**И. Байбулатов,**  
психолог Акъярской  
ЦШ №1.

Новые имена



**Знакомьтесь: Юлия Гончар, родилась 25 лет назад в с. Акъяр. Стихи начала писать довольно рано — где-то лет с 4-х, и, конечно, тематика ее стихотворений в соответствии с возрастом была об окружающем ее огромном мире: животные и природа, близкие ей люди...**

С возрастом любовь к поэзии у Юлии не прошла. Свидетельство тому — толстые тетради ее стихов. Только теперь темы ее стихотворений стали взрослее и целенаправленнее: она задумывается о чуде и смысле жизни, ее трагизме, любви и ненависти... Все это, в тишине и одиночестве, Юлия раньше доверяла лишь чистому листу бумаги, а теперь решилась вынести на суд читателей нашей газеты, однако, ранее ее стихи печатались в газетах «Сибайский рабочий», «Крымская молодежь». Думаем, что наше сотрудничество с Юлей будет долгим и плодотворным.



**ДОЖДЬ**

*А дождь все идет и идет...  
От сырости плачут дома.  
Меня в эту ночь не поймут —  
Я в обществе шумном одна.*



*Никто никогда не заметит,  
Что плачу я вместе с дождем.  
Дождь в такт мне слезами  
ответит  
И тихо напомнит о нем.*

*Я молча страдаю, но все же,  
Сквозь стекла, плача во тьме,  
Его умоляю, о боже,  
Вспомни хоть раз обо мне.*

**ХРУСТАЛЬНЫЕ СЛЕЗЫ**

*У каменной глыбы —  
Весенняя роза.  
На алом бутоне —  
Хрустальные слезы.*

*Напрасны страдания:  
Любовь нежной розы  
К холодному камню —  
Лишь вешние грезы.*

*Любовь эта льется  
Романом печальным,  
Она не сплетется  
Кольцом обручальным.*

*Ей лишь остается  
Вечно любить,  
Вечно страдать  
И вечно грустить.*

*Ей никогда любимой  
Не быть  
Ведь камень холодный  
Не может любить.*



**ЗАЧЕМ?**

*Кому из нас нужна война,  
Кому нужны та кровь, те слезы...  
И на могильный пьедестал  
Небрежно брошенные розы.*

*Зачем нужны нам слезы тех,  
Кто ждал сынов и не дождался,  
Того, кто от земных утех,  
Во имя долга отказался.*

*Кто ж, мать, вернет теперь тебе  
Того, кто пуль не испугался,  
Того, кто на чужой земле,  
Бездыханный лежать остался.*

*А тех, кто дал «слепой» приказ,  
Я умоляю громозласно,  
Прошу, верните, сей же час  
Мальчишек — «пушечное мясо».*



# Фотоконкурс



«Грачи прилетели»

Габбасов Гаяз.  
Акъярская средняя школа № 1



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Отдел образования администрации района и райком профсоюза работников народного образования горячо и сердечно поздравляют ветеранов труда образовательных учреждений района: Николая Гавриловича Юшина (п.Целинный), Фариду Рахимовну Иванову (с.Акъяр) с 85-летием, Мафтуху Ибрагимовну Сабитову-Исянтаеву (д.Бузавлык)-80-летием, Сагиру Хасановну Ишбулатову (с.Акъяр), Зою Романовну Лыгину (с.Антиган) — 75-летием, Фатиму Абдулмановну Тулябаеву, охранника Хворостянской ОШ — 65-летием, Райсу Мавламбердиевну Турумтаеву (д.Валит) — 60-летием, Марфугу Хужаметовну Абдулменову, заместителя директора по учебной работе Акъярской СОШ №1, «Заслуженного учителя Республики Башкортостан»; Винеру Сарваровну Исмагилову, воспитателя Уфимского детского сада; Зинаиду Николаевну Савенкову, воспитателя Бурибаевского детского сада №1, — 55-летием, Халиму Абдулмановну Назаргулову, учителя математики Абишевской СШ, Римму Насиповну Алибаеву, учителя Башкирского языка и литературы Валитовской СШ; Мархию Нуриевну Муталову, помощника воспита-

теля Янтышевского детского сада; Фарзана Мухаметгалеевну Искужину, заведующего хозяйством Янтышевского детского сада; Ильяса Идрисовича Муталова, подсобного рабочего Янтышевского детского сада; Фанию Рахмиевну Ультраккову, технического работника Галиахметовской СШ — 50-летием со дня рождения.  
От всей души желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, весеннего настроения.

дорогого брата Рамиля Хамитовича Нураева с 45-летием.  
Пусть здоровье будет крепким,  
А сердце вечно молодым,  
Пусть каждый день твой будет светлым  
На радость нам и всем родным!  
Брат Камил, сноха Райфа,  
Тимербулат.

676. дорогую дочь Гульсиру Салиховну Хакимову с 35-летием.  
Желаем просто от души  
Здоровья, счастья, доброты,  
Не зная горести и бед  
Прожить счастливо много лет!  
Отец, мать, Кабир Латыповы.

663.дорогого, любимого мужа Хайдару Ахмадеевича Ишкильдина с днем рождения.  
Пусть будет в жизни все, как прежде,  
Любовь, уверенность, надежда,  
Движение, сила и удача,  
А сердце добрым и горячим.  
Жена.

## Уголок юнкора В ХВОРОСТЯНСКОЙ ШКОЛЕ

состоялся турнир по боксу, посвященный памяти бывшего директора Ф.Б.Каримова, в котором приняли участие юные боксеры с.с.Акъяр, Подольск.

По итогам спортивного состязания лучшим боксером был признан Такаев Ильшат (Хворостянская ОШ), за волю к победе был награжден грамотой

и подарком Давлетбаев Ринат (АСШ №1). Лучшим боксером по технике боя признан Чиндяев Алексей (с.Подольск). Не было равных Альберту Италмасову (ХОШ), Айнуру Ахмерову (Акъяр), Радику Бухарбаеву (Акъяр), Вильдану Бактыбаеву (Акъяр), Илье Чукинову (Хворостянка), Айдару Абдуллину (Акъяр), Алексею Чиндяеву

(Подольск), Павлу Чукинову (Хворостянка), Юлаю Байчури-ну (Хворостянка).

Все участники соревнований были награждены грамотами и подарками, а переходной кубок в этом году остался у хозяев ринга — хворостянцев.

Спасибо организаторам турнира З.И.Каримовой, Р.Ф.Каримову, Ф.Р.Билалову за полезное мероприятие.

С.Чиннова,  
ученица 7 класса ХОШ.

### Продается

ВАЗ-21061 1996 года выпуска. Обращаться: д.Байгускар, к Игебаеву Вакилю. Тел.2-33-55.

660. ДВИГАТЕЛЬ от автомобиля ВАЗ-2101 в сборе (счетсправка), КПП. Недорого. Обращаться: с.Подольск, ул. Первомайская, 11,2, к Абдуллину Кадиму.

662. ДВУХКОМНАТНАЯ квартира в п.Садовый, солнечная сторона. Тел.2-92-35.

659. ТРЕХКОМНАТНАЯ квартира в п.Уфимск, имеется участок. Тел.2-53-15.

655. ДЕРЕВЯННЫЙ дом с мебелью размером 6х8м, газифицирован, есть вода, летняя кухня, баня, сарай, погреб, 25 соток огорода.

24 АПРЕЛЯ в здании ФОК проводится IV спартакиада работников здравоохранения Зауралья под девизом «Медики Зауралья против наркотиков».

На спартакиаде принимают участие медицинские работники: г.Сибай, Абзелиловского, Баймакского, Зинчуринского, Зилаирского, Хайбуллинского районов. Начало в 10.00 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

### Примите благодарность!

639.Выражаем сердечную благодарность администрации ЗАО «Бурибаевский ГОК», коллективам РМЗ, РСУ, аптеки №142, родным и близким, друзьям, соседям и всем тем, кто разделил наше горе и оказал помощь в похоронах нашего любимого, дорогого мужа, отца Сударчикова Анатолия Васильевича. Спасибо Вам, добрые люди.

Жена, сыновья.

виде надо отварить целиком в воде 20 минут и только после этого разрезать, вынуть мякоть с семенами и разделить мякоть на полоски, похожие на желтые макароны — спагетти. Их можно использовать для салатов, а также жарить и тушить. Агротехника выращивания такая же, как и у всего семейства тыквенных.

Для соленья и маринования используют плоды в 10-12 см. По вкусу они нежнее, чем огурчики. О том, что самая народная икра — кабачковая, известно всем.

Обращаться: п. Бурибай, ул.Худайбердина (Юша), 13, к Таймасовым.

668. ДОСКИ (40,30,25 мм) в любом количестве. Недорого. Обращаться: Баймакский район, д.Абдулкаримово, к Ямангулову Г.З.

НОВАЯ гармонь-тальянка. Обращаться: с.Новооздвиженка, к Ильину Н.А.

669. УЧАСТОК в сад-огороде «Горняк» п.Бурибай. Недорого. Обращаться: п.Бурибай, ул.Шаймуратова, 18-10.

ЦВЕТНОЙ телевизор (Белоруссия) б/у; двухспальная кровать. Тел.2-20-09.

### Разное

670. В ДОМЕ быта с.Акъяр каж-

### ООО «УНИКОМ» РЕАЛИЗУЕТ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:

пеноблок «Арго» — 14300руб.куб.м., кирпич силикатный М-100 одинарный — 2,3руб.шт., полуторный — 3,1руб.шт., цемент ШПЦ-400 (50кг) — 64 руб. мешок. Приглашаем к сотрудничеству торговые организации, реализаторов и грузоперевозчиков. Наш адрес: г.Новотроицк, ул.Строителей, 16. Тел.факс (35376) 7-16-24, 3-32-81.

Дирекция и профсоюзный комитет МУСП «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти председателя совета ветеранов, первоцелинника и ветерана производства

Норец Ивана Ивановича  
и разделяют горечь утраты.

Коллектив районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины одного из активнейшего общественного корреспондента

Норец Ивана Ивановича  
и разделяет горечь утраты.

Муниципальное образование Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование Норец Е.И., детям, родным и близким по поводу безвременной кончины председателя совета ветеранов МО Таналыкский сельсовет, первоцелинника, ветерана труда

Норец Ивана Ивановича  
и разделяют горечь невозможной утраты.

598.Администрация и профком ЦРА-52 выражают искреннее соболезнование заведующей аптеки №142 Сударчиковой Г.М. по поводу смерти мужа

Сударчикова Анатолия Васильевича  
и разделяют горечь невозможной утраты.

Муниципальное образование Маканский сельсовет, коллективы Маканской средней школы, детского сада «Милошкэй» выражают глубокое соболезнование жене, детям, родителям, родственникам и близким в связи с преждевременной смертью учителя географии

Баймуратова Фаниса Рифмировича  
и разделяют горечь утраты.

РМО учителей географии выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти

Баймуратова Фаниса Рифмировича  
и разделяет горечь утраты.

Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю безвременной смерти члена СПК

Гафарова Фатиха Фаттаховича  
и разделяют горечь утраты.

651.Выражаем искреннее соболезнование учащимся Бузавлыкской школы Виле и Зульфие по поводу смерти отца

Салимова Рамиля Сарьяровича  
и разделяем горечь невозможной утраты.

Классные руководители и одноклассники.



## САД И ОГОРОД



### ЦЕННЫЙ И НЕЗАМЕНИМЫЙ

Кабачок — разновидность твердокорых тыкв. Он также вьется, плетется или растет кустиком. Плоды различных форм: от удлиненных, слегка изогнутых Грибовских до округлых, бочкообразных сорта Якорь. Особенно укра-

сят грядки разноцветные цуккини: Золотистые, Зебра (зелено-полосатые). Они очень лежкие и разнообразят интерьер вашей квартиры, сохраняясь на шкафу до весны. Распространяется сорт Спагетти. Этот кабачок в зрелом

Редактор С.К.Габитова.  
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социаль-но-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Сапарата Юлаева, 41.  
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733.Тираж: 4110 — на русском языке, 2231—на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №194. Время подписания в печать —17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».